



### Встречи

Очень важное преимущество международных конференций заключается в возможности встреч и дискуссий со своими коллегами из других стран. Ни один участник белорусской делегации не был обделен вниманием со стороны зарубежных коллег, что позволило рассмотреть новые аспекты международного сотрудничества со старыми партнерами и установить новые полезные контакты. В качестве примера можно привести мою встречу с г-жой Женис Лэйчанс (Janice Lachance), исполнительным директором ассоциации специальных библиотек (Special Libraries Association (SLA)), с которой мы договорились об участии белорусских библиотекарей, знающих английский язык, в интерактивных дискуссиях, проводимых SLA, по актуальным вопросам библиотечной деятельности. Состоялась встреча с г-ном Майклом Даулингом, директором отдела международных связей Американской библиотечной ассоциации (АБА), который рассказал о проводимой АБА кампании по популяризации библиотек и библиотечной профессии. Мною как президентом ББА было подписано соглашение об использовании Белорусской библиотечной ассоциацией логотипа @YourLibrary, принадлежащего АБА, в английском и белорусском варианте, а также об участии ББА в проводимой под эгидой ИФЛА и АБА кампании «Campaign for the World's Libraries». Комитет ББА по международным связям прежнего состава уже перевел переданные мне на конференции материалы на русский язык и выставил их на список рассылки bla-news. Также состоялись интересные и полезные встречи с коллегами из Великобритании, Германии, Литвы, Польши, Казахстана, Киргизстана, России, Украины, Узбекистана и США, о практических результатах которых будет сообщено на следующей отчетно-выборной конференции ББА.

## В преддверии Всемирного саммита по информационному обществу в Женеве

**С 3 по 4 ноября 2003 г. в Женеве состоялась Конференция международной федерации библиотечных ассоциаций и объединений «Библиотеки – сердце информационного общества»,**

которая проходила в рамках мероприятий по подготовке к Всемирному саммиту по информационному обществу. Форум собрал представителей крупных библиотек и библиотечных ассоциаций более чем из 75 стран мира. От Республики Беларусь в данной конференции приняли участие директор Национальной библиотеки Беларуси Р.С. Мотульский и представители Постоянного представительства Республики Беларусь в Женеве.

В ходе работы Конференции обсуждались вопросы роли и места библиотеки в построении информационного общества. Библиотеки рассматривались через призму культурных и информационных центров развития, образования и науки. Обсуждались проблемы, с которыми сталкиваются страны с разным уровнем развития информационных сетей и технического потенциала. Были определены основные достоинства, которыми в настоящее время располагают библиотеки, среди них разветвленная сеть библиотек, что позволяет приблизить пользователя к информации, наличие больших информационных ресурсов и их доступность всем.

Р.С. Мотульский познакомил участников конференции с государственной политикой, проводимой в стране в области библиотечного дела. В рамках круглых столов, в которых приняли участие представители США, Канады и Европейских государств, состоялась презентация проекта строительства Национальной библиотеки Беларуси.

Необходимо отметить, что идея создания библиотеки в Беларуси есть ответ на потребности информационного общества. Библиотека явится центральным порталом для обеспечения доступа различных слоев общества к национальным и международным информационным ресурсам. Реализация этого проекта – построение корпоративной библиотечно-информационной сети – позволит сгладить цифровой разрыв между различными социальными группами и обеспечить равные возможности доступа к информации независимо от социального статуса, положения в обществе, места жительства, работы и учебы, что является практическим воплощением в жизнь целей и задач Декларации Тысячелетия и вкладом Беларуси в построение информационного общества. Данный проект свидетельствует о дальнейшем последовательном развитии демократических процессов в Беларуси, т.к. создает условия беспрепятственного обмена информацией.

В рамках конференции состоялись рабочие встречи с представителями библиотек стран-участниц СНГ, миссий, расположенных в Женеве, в ходе которых обсуждались общие подходы к развитию библиотек в информационном обществе. По итогам состоявшегося мероприятия выработаны предложения и замечания к проектам заключительных документов Всемирного саммита по информационному обществу, в которых отражены и интересы Республики Беларусь.

*Получено по электронной почте из Пресс-центра МИДа Республики Беларусь.  
Более подробную информацию о саммите см. на сайте [www.witnint/wsis/](http://www.witnint/wsis/)  
В следующем номере журнала читайте статью Р. Мотульского.*